

## न्यूज डायरी



चीन ने पाकिस्तान के इशारे पर भारत के जी-20 प्लान का किया विरोध

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) बीजिंग। जम्मू-कश्मीर में अगले साल होने वाले जी-20 सम्मेलन के कुछ कार्यक्रम कराने की भारत की योजना से भड़के पाकिस्तान को अब चीनी ड्रैगन का खुलकर साथ मिल गया है। यही नहीं चीन दोगलापन भी दुनिया के सामने आ गया है। चीन ने गुरुवार को भारत के जी-20 सम्मेलन की योजना पर विरोध जताया और पाकिस्तान के सुर में सुर मिलाते हुए कहा कि भारत इस बैठक को राजनीतिक रूप देने से बचे। वहीं चीन से जब पाकिस्तान अधिकृत कश्मीर में चाइना पाकिस्तान इकॉनॉमिक कॉरिडोर परियोजना को लेकर सवाल पूछा गया तो उसने दावा किया कि यह पूरी तरह से अलग मामला है और आजीविका बढ़ाने के लिए है।

दक्षिण एशियाई देशों को डब्ल्यूएचओ ने चेताया वैक्सीनेशन में तेजी लाने पर दिया जोर

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। विश्व स्वास्थ्य संगठन ने शुक्रवार को दक्षिण पूर्व एशिया को कोरोना वैक्सीनेशन के कवरेज की स्पीड बढ़ाने को कहा है। दरअसल इन इलाकों में एक बार फिर से कोरोना मामलों में बढ़ोतरी देखी जा रही है। कोविड-19 संक्रमण से बचाव के लिए यहां लोगों का वैक्सीनेशन जारी है। डब्ल्यूएचओ की ओर से जारी बयान में कहा गया अनेकों देश वैश्विक लक्ष्य से पीछे हैं। इन देशों में जून के अंत तक वैक्सीन का पहला डोज 70 फीसद आबादी को मिल जाना था। दक्षिण पूर्व एशिया में डब्ल्यूएचओ की रीजनल डायरेक्टर पूनम खेतरपाल सिंह ने कहा, हमें पता है कि मौजूदा कोरोना वैक्सीन घातक कोरोना वायरस से बचाने में कारगर हैं। हमें वैक्सीनेशन कवरेज को बढ़ाने पर ध्यान देना होगा। साथ ही इसके तहत हेल्थवर्कर्स, बुजुर्गों, बीमार व्यक्तियों और गर्भवती महिलाओं को प्राथमिकता देनी होगी। महामारी खत्म नहीं हुई है, हमें कम्युनिटी की सुरक्षा के लिए अपने प्रयासों को बढ़ाना होगा। उन्होंने कोरोना वैक्सीन की प्राइमरी सीरीज को पूरा करने वाले देशों को बधाई दी।

दक्षिण अफ्रीका में मिला दुर्लभ प्रजाति का दोमुंहा सांप

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) केप टाउन। दक्षिण अफ्रीका में दो सिर वाला सांप मिला है। इस सांप को पकड़ कर बचाने वाले व्यक्ति ने इसे अपने कैरियर का सबसे विचित्र ऑपरेशन बताया। डर्बन में एक व्यक्ति को उसके बगीचे में ये सांप मिला है। जब उसने सांप को देखा तो वह पूरी तरह डर गया। उसने तुरंत सांप पकड़ने वाले निक इवांस को बुलाया। इवांस ने यहां ब्राउन एग ईटर स्नेक को देखा, जिसे देख कर वह हैरान रह गए। ऐसा इसलिए क्योंकि इस सांप के दो मुंह थे। कोई भी इसे पहली नजर में देखता तो उसका भयभीत होना जायज था। इवान ने कहा कि जिस आदमी के बगीचे में यह सांप मिला है उसके लिए ये चिंता की बात नहीं थी। उन्होंने कहा कि मुझे उम्मीद है कि मैं जितना हैरान था उतना ही हैरान वह शख्स भी हुआ होगा। जिस शख्स के बगीचे में यह सांप मिला था उसी ने इसे पकड़ लिया था। इवान ने कहा, श्वह ये नहीं चाहता था कि कोई इसे नुकसान पहुंचाए, इसीलिए उन्होंने सांप को एक बोतल में डाल दिया।

येर लैपिड बने इजराइल के 14वां प्रधानमंत्री

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) तेल अवीव। इजराइल को येर लैपिड के रूप में अपना 14वां प्रधानमंत्री मिल गया है। हालांकि इजराइल के राजनीतिक संकट आने के बाद संकट मोचक बने लैपिड का कार्यकाल छोटा हो सकता है। ऐसा इसलिए है क्योंकि उन्होंने 1 नवंबर को होने वाले इजराइल के चुनाव से पहले कार्यवाहक प्रधानमंत्री की कमान संभाली है। लैपिड ने वैकल्पिक प्रधानमंत्री नफ्ताली बेनेट से सत्ता की चाबी लेते ही हैंडओवर समारोह में कहा कि हम एक यहूदी लोकतांत्रिक देश हैं और इसे संपन्न बनाने के लिए सबसे बेहतर प्रयास करेंगे। इस बीच अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने लैपिड को नया प्रधानमंत्री बनने पर बधाई दी है। ट्विटर पर लिखते हुए उन्होंने कहा, इजरायल के नए प्रधानमंत्री को बधाई। बाइडेन ने एक और ट्वीट में कहा कि मैं यूएस-इजराइल की अटूट साझेदारी का जश्न मनाने के लिए जुलाई में आप दोनों को देखने के लिए उत्सुक हूँ।

# सबसे लंबा रूप्शा रेलवे ब्रिज तैयार, पूर्वोत्तर को बड़ा फायदा

फायदा

भारत की मदद से सच हुआ बांग्लादेश का सपना

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

ढाका। पदमा के बाद बांग्लादेश की जनता को मिला एक और शानदार ब्रिज मिल गया है। चीन ने जहां पदमा ब्रिज का निर्माण किया था, वहीं भारत की आर्थिक मदद से बने रूप्शा रेलवे ब्रिज का निर्माण कार्य भी 25 जून को पूरा हो गया। यह ब्रिज बांग्लादेश का सबसे लंबा रेलवे ब्रिज बताया जा रहा है। इस ब्रिज के निर्माण में कई चुनौतियां आईं लेकिन अंततः यह बनकर पूरा हो गया है। बांग्लादेश में भारतीय दूतावास ने ट्वीट करके इसकी जानकारी दी है। यह ब्रिज खुलना-मोंगला बंदरगाह रेलवे लाइन का प्रोजेक्ट का हिस्सा है।

भारत सरकार ने इस पुल के लिए लाइन ऑफ क्रेडिट दिया था। भारतीय दूतावास ने कहा कि भारत और बांग्लादेश के बीच सहयोग की दिशा में यह महत्वपूर्ण कदम है। इस पुल को 4000 करोड़ बांग्लादेशी टका



के खर्च से बनाया गया है। माना जा रहा है कि इस महीने से बांग्लादेश के इस सबसे बड़े रेल पुल पर ट्रेनें दौड़ने लगेंगी।

विशेषज्ञों का मानना है कि इस पुल के बन जाने से अब बांग्लादेश की अर्थव्यवस्था को काफी गति

मिलेगी। यही नहीं सुंदरबन में टूरिज्म को भी बढ़ावा मिलेगा।

भारतीय कंपनी लहर्सन एंड टूब्रो ने रूप्शा नदी पर बनाया पुल: इस रेल पुल की मदद से अब मोंगला बंदरगाह तक सामानों की आवाजाही बढ़ जाएगी। इससे आर्थिक

गतिविधियों में बढ़ोतरी होगी। इसमें देश के दक्षिणी पश्चिमी इलाके का औद्योगिकरण बढ़ेगा। विशेषज्ञों का कहना है कि इस पुल के बन जाने के बाद अब भारत, नेपाल और भूटान को सामानों की सप्लाई बहुत आसानी से और कम दाम में हो सकेगी। यही नहीं बांग्लादेश और भारत, भूटान, नेपाल के पर्यटक आसानी से सुंदरबन की यात्रा कर सकेंगे। यह पूरा खुलना-मोंगला रेलवे प्रोजेक्ट 3 भागों में बंटा हुआ है।

इस परियोजना के तहत रेलवे लाइन की कुल लंबाई 86.87 किमी होगी। भारतीय कंपनी लॉर्सन एंड टूब्रो ने रूप्शा नदी पर बने इस पुल को बनाया है। वहीं बाकी के हिस्से को भारतीय कंपनी इरकान इंटरनेशनल ने बनाया है। इस पूरे प्रोजेक्ट में आए खर्च में जमीन का अधिग्रहण और रेलवे लाइन का निर्माण शामिल है। यह बांग्लादेश का सबसे लंबा रेलवे ब्रिज है। इस पुल को बनाने का काम साल 2017 में शुरू हुआ था।

## सऊदी अरब-यूएई की नजर में भी डस्टबिन है पाकिस्तान

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

इस्लामाबाद। पाकिस्तान दुनिया का डस्टबिन बनता जा रहा है। पाकिस्तान जिन देशों को अपना भाई बोलता है, वह भी उसे एक कूड़ाघर समझने में पीछे नहीं हैं। पाकिस्तान में सऊदी और यूएई जैसे देश अपना कचरा भेज रहे हैं। पाकिस्तानी मीडिया के मुताबिक जलवायु परिवर्तन पर सीनेट की स्थाई समिति टॉप 10 देशों के पाकिस्तान में कचरे के निर्यात के आंकड़े देख कर हैरान रह गई। पाकिस्तान को अपना कचरा भेजने वाले टॉप 10 देशों में यूनाइटेड किंगडम, ईरान, संयुक्त अरब अमीरात, सऊदी अरब, संयुक्त राज्य अमेरिका, बेल्जियम, जर्मनी,

स्पेन, कनाडा और इटली शामिल हैं।

पाकिस्तान में इमरान खान की सरकार गिरने के बाद इंपोर्टेड सरकार की बात हो रही थी। लेकिन अब इंपोर्टेड वेस्ट शब्द ने समिति के लोगों को हैरान कर दिया। कमेटी के एक सदस्य ने पूछा कि पाकिस्तान ने कभी भी इंपोर्टेड कचरे को लेकर आपत्ति क्यों नहीं की? ट्रिब्यून की रिपोर्ट के मुताबिक ज्यादातर सीनेटरों को इस बात का पता ही नहीं था कि पाकिस्तान विकसित देशों का डंपिंग ग्राउंड बना हुआ है। एक सीनेटर ने पूछा कि हम कचरा आयात क्यों कर रहे हैं, ये कब से चल रहा है।



यूक्रेन जंग के 128 वें दिन जोरदार मिसाइल हमला

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) कीव। यूक्रेन जंग के 128वें दिन रूस ने यूक्रेन के बंदरगाह शहर ओडेसा पर भीषण मिसाइल हमला किया है। रूस ने यह हमला ऐसे पर किया है जब उसे काला सागर में ओडेसा बंदरगाह के पास स्थित स्नेक आइलैंड से अपनी सेना को वापस बुलाने के लिए मजबूर होना पड़ा है। रूस ने इस हार का बदला लेने के लिए ओडेसा पर जोरदार मिसाइल हमला किया है जिसमें कम से कम 10 लोगों की मौत हो गई है। हमले में एक बहुमंजिला इमारत बर्बाद हो गई। रूस के स्नेक आइलैंड से हटने से अब यूक्रेन अपने गेहूँ का कुछ निर्यात कर सकेगा।

## कंगाल पाकिस्तान को दोस्त तालिबान का बड़ा झटका

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

इस्लामाबाद। कंगाली की हालत से गुजर रहे पाकिस्तान को अब दोस्त तालिबान ने बड़ा झटका दिया है। पाकिस्तान की शहबाज सरकार बढ़ती मंहगाई से बचने के लिए अफगानिस्तान से सस्ता कोयला मंगाना चाहती थी। अब अफगानिस्तान के वित्त मंत्रालय ने कोयले के दाम को 90 डॉलर प्रति टन से बढ़ाकर 200 डॉलर प्रति टन कर दिया है। अफगान मंत्रालय ने कहा कि दुनियाभर में कोयले के दाम में बढ़ने की वजह से उन्होंने यह दाम बढ़ाया है। उधर, शहबाज शरीफ उम्मीद नागरिकों को मंहंगी बिजली देने के लिए मजबूर होना पड़ेगा। पाकिस्तान में इस भारी बिजली

पाकिस्तान विदेशी मुद्रा की भारी कमी से गुजर रहा

कटौती चल रही है जिससे जनता परेशान है और कई जगहों पर प्रदर्शन हुए हैं। यही वजह है कि पाकिस्तान सरकार अफगानिस्तान से कोयला लेना चाहती थी। अब अफगानिस्तान के वित्त मंत्रालय ने कोयले के दाम को 90 डॉलर प्रति टन से बढ़ाकर 200 डॉलर प्रति टन कर दिया है। अफगान मंत्रालय ने कहा कि दुनियाभर में कोयले के दाम में बढ़ने की वजह से उन्होंने यह दाम बढ़ाया है। उधर, शहबाज शरीफ उम्मीद नागरिकों को मंहंगी बिजली देने के लिए मजबूर होना पड़ेगा। अरब डॉलर की बचत होगी।

पाकिस्तान इस समय कतर के एलएनजी की बढ़ती कीमतों से काफी परेशान है। पाकिस्तान के प्रधानमंत्री कार्यालय की ओर से जारी बयान में कहा गया था कि उच्च गुणवत्ता वाले इस अफगानी कोयले से न केवल सस्ती बिजली मिलेगी बल्कि देश बहुत जरूरी विदेशी मुद्रा भी बचेगी। पाकिस्तान इन दिनों विदेशी मुद्रा की भारी कमी से गुजर रहा है। शहबाज सरकार ने डॉलर की बजाय पाकिस्तानी रुपये में इस कोयले के आयात को मंजूरी दी थी ताकि सस्ती बिजली पैदा हो सके। इस बीच तालिबान के मुताबिक कोयले के दाम बढ़ाने का मकसद से सस्ते कोयले के आयात से 2 अरब डॉलर की बचत होगी।

नाटो में रहते हुए भी तुर्की ने कई बार किया है अमेरिका का खुला विरोध

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। रूस और यूक्रेन की जंग में नाटो ने एक अहम भूमिका निभाई है। इस संगठन के खिलाफ जहां रूस पहले से ही मुखर रहा है वहीं एक और देश भी है जिसने एक नहीं कई बार इस संगठन के फैसलों का विरोध खुलकर किया है। इस देश का नाम है तुर्की। ये देश नाटो का काफी पुराना सदस्य देश भी है। इसके बावजूद भी इस संगठन के कई फैसलों का तुर्की ने समर्थन नहीं किया है। बता दें कि इस संगठन में शामिल अमेरिका के बाद तुर्की की दूसरी सबसे बड़ी सेना है। एक मजबूत राष्ट्र होने के बाद भी तुर्की नाटो को अपनी सुरक्षा के लिए बेहद खास मानता है। वहीं दूसरी तरफ कई फैसलों में इस संगठन के खिलाफ जाने के बावजूद अमेरिका को इसको सहन करना बड़ी मजबूरी भी बन चुकी है। मौजूदा परिस्थिति में भी देखें तो तुर्की ने रूस और यूक्रेन के बीच जारी जंग का विरोध तो किया है लेकिन साथ ही उसने जंग को खत्म करने और बातचीत की राह खोलने के भी कई बार प्रयास किए हैं।